

现代快报

2008年8月12日 星期二
责编:吴瑕 美编:时芸 组版:丁亚平

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

9月1日起 江南八区公厕免费开放

南京创建全国文明城市的工作正在如火如荼地展开。昨天下午，创建文明城市督察指挥部城管组召开第一次全体会议，副市长、城管组组长孙文德在会上部署了成员单位近期的重点工作，市容局、市建委、市政公用局等14个单位及13个区县负责人悉数到场，各自“领命”并现场表态。在会上记者获悉，9月1日起，全市江南八区的环卫公厕会实行免费开放。

江南八区环卫公厕 全免费

“我们的工作现状与文明城市的标准差距很大。”孙文德副市长一开始就不讳言地“自曝家底”，为此要求抓紧40天的时间，深入推进整改迎查工作，“做好这一切是对南京负责，对全市百姓负责。”

14个政府部门和各区县政府各有分工，如市容局须加大工程渣土车的整治、加强环卫保洁作业，对环卫设施、公厕中转站、保洁车、垃圾桶等出新改造，并且要从9月1日起对江南八区的环卫公厕实行免费开放；市政公用局要确保道路路面平整、窨井盖完整无缺失、公交站台整洁有序等；市商贸局要做好各大商场及周围环境卫生的管理，做到公厕卫生达标，并免费开放。

在明确分工后，各单位、区县负责人一一领回自己的任务，并表态会做好每项工作。市市容局局长张东毛表示，近期市容局的一项重点工作是出新环卫设施，包括垃圾车、垃圾桶以及果皮箱，改变“脏乱差臭”的现象。记者了解到，在9月1日公厕免费开放前，市容部门也会对所有收费公厕进行整修，达到公厕设施完好洁净，

各项卫生指标符合要求。

今天出台渣土车管 理办法

渣土车被认为是南京的“公害”，在创建文明城市过程中，渣土车整治也是非常重要的内容之一，而管理渣土车牵涉到好几个部门，如市交通局要加强渣土运输车辆的监管，市公安局要对渣土车超速、超载、闯红灯、无照运输、不按规定路线行驶等违法行为实施严管重罚，市容局对工程渣土的集中整治负有责任。孙文德表示，现在对于渣土车的多头管理并不利于集中整治，分散执法等于没有执法，他透露，今天市政府将正式出台渣土车管理办法，并召开新闻发布会对外公布，该办法将从源头上对渣土车进行管理。

**工作不负责可能
“掉帽子”**
孙文德要求各单位要在周三前拿出各单位存在问题的整改工作量和倒排的每日工作进度表，各区域、各部门也要加大督察力度，凡是因工作不落实、不到位、不负责任造成影响全市创建工作，要严肃追究有关人员及相关领导的责任，“帽子掉了，不要怪我们！”孙文德说。

快报记者 陈英

相关新闻

漂亮公厕才用两年就拆了？

夫子庙管理局：原址上重建，提档升级
市容：按规定，改建时应在附近搭临时厕所



漂亮的公厕被拆，市民有点不理解

昨天上午，夫子庙白鹭宾馆门前的市民广场上，挖掘机轰鸣，尘土漫天飞扬，一座外表古色古香的公共厕所瞬间变得面目全非，晨练的市民惊讶万分：“这公共厕所既便民，盖得又漂亮，为什么要拆了呢？”

[市民] 古色古香公厕被拆

昨天上午，记者到达现场时，伴随着“轰隆隆”的巨响，一个挖掘机正将这座公厕推倒。“真可惜，这么漂亮的公厕就被拆了。”不少晨练的市民纷纷叹息。

据称，位于广场的这处公厕投入使用才两年左右。因为周围的建筑都是明清风格，因此这个公厕建得也很特别，如果不仔细看，还真以为也是一处名胜古迹。

一市民说，他每天上下班都要路过这里，偶尔也会“光顾”。“它外表那么漂亮，收费才三毛钱一次。”

少了这处公厕真不方便

“这个厕所建在广场上，又靠着平江府路边，十分显眼，这两年的确方便了不少市民和外地游客。”家住附近小区的一位大妈叹了口气说，“如果拆掉的话，要上厕所就要跑到乌衣巷，离这里有几百米，外地游客可难找了。”

正在附近锻炼的陈大爷说，夫子庙里面的公共厕所也围起来了，其他的公共厕所都比较偏僻。

李小姐是平江府路一家饭店的服务员，“拆了这个厕所就太不方便了，平时我们只要几步路就可以到那，现在找个厕所得走好远。”李小姐说，现在饭店的男服务员到距离饭店三四百米的加油站的公共厕所方便。而女性服务员就要跑到两百米外的乌衣巷或者夫子庙大市场的公共厕所。

[市容局] 未接到该公厕改建报批

外地游客林先生说，改造厕所是件好事，他建议在

改造过程中，负责单位可以搭一个临时厕所，成本不高，又方便路人。

“按照相关规定，厕所在改建时，的确必须在工地附近搭建临时厕所，以方便市民和游客需要。”南京市市容局的毛处长说。对于夫子庙改造公共厕所的事情，毛处长表示，公共厕所的产权属于市容，如果需要更新重建，则需经过市容局的批准，但是他们目前还没有接到夫子庙方面的报批。

[夫子庙管理局] 两月内完成提档升级

“这处公厕不是拆掉，而是在原址上新建，要将原有的公共厕所提档升级。”夫子庙管理局综合科周科长说，目前夫子庙秦淮风光带正在创建国家5A级景区，景区内所有的公厕都要按照5A景区的标准兴建。

新建的公共厕所将是四星级标准，内部将装有电视机、空调，老人和残疾人还有独立的单间。目前整个景区将有三处公共厕所逐一提档升级。

对此，夫子庙管理局的还主任说，目前公共厕所还没有建好，过一段时间他们会向市容部门报批，完工后请市容前来验收。对于临时厕所的问题，他表示，附近就有其他公共厕所，因此没有去搭临时厕所，“工程将在两个月内完工，届时市民和游客就可以用到新的厕所了。”

(姚先生报料奖100元)

快报记者 解璐 文/摄



小编推荐
给你好看

香港小伙 孤身血战3歹徒

昨天凌晨，草场门立交桥下，一对男女青年遭遇3名歹徒抢劫，路经此处的香港小伙张瑜挺身而出，与歹徒展开殊死搏斗。正在他一拳将其中一名歹徒打翻时，另一歹徒抽出砍刀从背后袭击过来，顿时，张瑜的左腰血流如注，三歹徒逃之夭夭。

“幸亏他身体棒，否则早没命了。”医生庆幸地说。人们称赞，小伙见义勇为，孤身斗三歹徒，令人钦佩！

推荐理由：见义勇为，精神可嘉。

推荐指数：
★★★★★
推荐版面：B2

市民告身份网 侵犯隐私权

只要知道某人的姓名和身份证号码，花上5元钱，在网上想查谁就查谁。日前，提供“身份证核查服务业务”的“身份网”被南京市民魏先生告上法庭。

“不管什么人，花5元就能查到我的隐私，看到我的肖像，这不是侵权是什么？”魏先生说。

律师认为，网站此举显然涉嫌侵犯公民隐私权。

推荐理由：让人好没安全感。

推荐指数：
★★★★★
推荐版面：B8

独家爆料
重奖：200元起

热线电话：96060

2008现代快报

甜蜜喜铺

洋河蓝色经典 特别赞助

读者可通过热线：96060或登录江苏都市网<http://www.js.cn>报名

活动时间：即日起至2008年8月6日

主办：现代快报



江苏都市网
www.js.cn



中国驰名商标



江苏洋河酒厂股份有限公司
[JIANGSU YANGHE DISTILLERY CO.,LTD.](http://www.yanghe.com)